

В диссертационный совет Д 220.010.02 при федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I»

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Гончарова Павла Викторовича «Формирование механизма управления инновационно-инвестиционной деятельностью предприятий АПК», 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)**

Важнейшими проблемами современного развития отрасли сельского хозяйства являются повышение эффективности инновационно-инвестиционной деятельности, направленной на стабилизацию аграрного производства, улучшение качества продукции, укрепление продовольственной безопасности России, рост доходности интегрированных аграрных формирований, увеличение производительности труда, внедрение достижений научно-технического прогресса в отрасли. Проблемам эффективного управления инновационно-инвестиционной деятельностью, разработке современных методов формирования инвестиционной политики в системе аграрного производства посвящено диссертационное исследование Гончарова П.В., что подчеркивает его актуальность и своевременность.

Автореферат соискателя отличается четкой структурой и логичным изложением научных положений и рекомендаций. Цель исследования, определенная на стр. 4 автореферата успешно достигнута.

В работе развита терминология в области управления инновационно-инвестиционной деятельностью в системе АПК, осуществлен анализ индикативных показателей эффективности инвестирования инновационных проектов на разных уровнях управления, дана оценка инвестирования внедрения инновационного проекта и прогнозирования его результативности в свиноводческом интегрированном

аграрном формировании. Соискателем выработаны рекомендации по совершенствованию методического инструментария анализа, контроля и планирования стадий инновационного проекта, обеспечивающих непрерывность операционного цикла сельскохозяйственных предприятий по решению проблемы продовольственного обеспечения внутреннего рынка.

Научный интерес представляет предложенный автором программно-целевой подход к оценке эффективности инновационно-инвестиционной деятельности, основанный на системном подходе на разных уровнях управления и способствующий развитию планирования и разработке стратегии аграрного предприятия в соответствии с направлением развития сельского хозяйства федеральных и региональных программ. Посредством данного метода осуществляется рациональное распределение функциональной нагрузки в модели управления инновационными и инвестиционными процессами, как на макроуровне, так и на уровне интегрированного сельскохозяйственного субъекта, что способствует принятию управленческих решений, базирующихся на взаимосвязи подсистем управления: организация управления, анализ, контроль, планирование, прогнозирование.

Заслуживают внимания разработанные автором рекомендации по планированию инновационной деятельности, разработке стратегии предприятия с учетом его миссии и целей, условий развития аграрного производства на примере внедрения инновационного проекта по разведению свиней на территории Орловской области, а также предложенная система критериев, необходимая для осуществления контроля запланированных индикативных показателей.

Судя по автореферату, проведенное исследование отличается высокой теоретической и практической значимостью. По результатам исследования опубликовано 15 научных работ общим объемом 17,08 п.л., авторских – 9,75 п.л. Отраженные в автореферате Гончарова П.В. рекомендации характеризуются достаточной глубиной исследования, разработкой вопросов практической реализации, необходимой аргументацией. Основные результаты исследования доложены на научно-практических конференциях, в которых принимал участие соис-

катель, практические разработки автора были применены в процессе осуществления анализа и прогнозирования хозяйственной деятельности аграрных предприятий.

По автореферату диссертации имеется замечание о необходимости раскрытия более широких возможностей использования методов многофакторного анализа эффективности инновационно-инвестиционной деятельности, который может быть использован при прогнозировании результативности развития сельскохозяйственных предприятий в целях разработки стратегии управления инновационными проектами с учетом их специфики.

Отмеченное замечание не снижает теоретической и практической значимости исследования, не затрагивает представленных в автореферате принципиальных положений диссертации и не влияет на положительную оценку работы.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа представляет собой комплексное завершённое исследование, которое отвечает установленным требованиям, а ее автор, Гончаров Павел Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Заведующая кафедрой экономики  
и кооперации ФГБОУ ВО «Российский  
государственный аграрный университет –  
МСХА имени К.А. Тимирязева,  
д.э.н., доцент

Ю.В. Чутчева

Адрес: 127550, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49  
Телефон: 8-499-976-08-35  
E-mail: chutcheva@timacad.ru  
26 ноября 2015г.